



СИЗОН
Анатолий Васильевич,
пенсионер, подполковник
медицинской службы в запасе,
участник боевых действий в
Афганистане, ветеран
Вооруженных Сил СССР и
Украинской медицинской
стоматологической академии

Родился 8 января 1950 г. в г. Лубны Полтавской области, УССР, в семье служащего. Дошкольные и школьные годы прошли в родительском доме. После окончания школы в 1965 году поступил в Черновицкое медицинское училище и закончил его в 1969 году. С 1969 по 1971 гг. служил в рядах Советской Армии фельдшером в Группе Советских войск в Германии. После увольнения в запас поступил в Черновицкий государственный медицинский институт и окончил его в 1977 году.

С 1977 года по 1980 год работал врачом скорой помощи в г. Лубны, а затем врачом-анестезиологом-реаниматологом в центральной районной больнице.

С 1980 г. — в кадрах Вооруженных Сил. С 1981 года по 1983 год проходил службу в Афганистане в качестве начальника отделения анестезиологии и реанимации медицинского батальона в г. Кундузе.

Приходилось работать в тяжелейших условиях, в палатках при температуре 40-50°С, при постоянной неукомплектованности отделения,

Раненые поступали и наши, и афганцы с разной патологией. Хирурги и наше отделение проводили все оперативные вмешательства вплоть до операций на сердце.

В 1982 году отделение в условиях боевых действий начало проводить сеансы гипербарической оксигенации тяжело раненых в

живот и голову. Неоднократно приходилось эвакуировать раненых в барокамерах «Иртыш МТ» на борту самолетов и вертолетов в госпитали городов Кабула и Ташкента.

Как начальнику отделения приходилось два раза ходить в рейды сроком на 1-2 месяца с разведротой и разведбатом для усиления медицинской помощи и оказания квалифицированной медицинской помощи. Приходилось интубировать тяжелораненых в грудь, голову на поле боя, проводить катетеризацию подключичной вены или вены на борту вертолетов, которые садились тут же на поле боя. Вертолеты с интубированными ранеными в сопровождении фельдшера доставлялись в госпиталь Пули-Хумри или в отдельный медицинский батальон г. Кундуза. Благодаря этим мероприятиям была спасена жизнь многим раненым.

Усиление батальонов, рот, медицинских пунктов полков специалистами, в основном хирургами или анестезиологами впервые практиковалось при боевых действиях в Афганистане. До сих пор военно-полевая хирургия таких примеров не знала.

За первый рейд награжден медалью «За боевые заслуги», за второй рейд досрочно присвоено воинское звание капитана.

После Афганистана работал начальником отделения анестезиологии и реанимации в отдельном медицинском батальоне Киевского Краснознаменного военного округа.

В 1985 году поступил в Военно-медицинскую академию им. С.М.Кирова и закончил ее в 1987 году, получив высшее военное образование. Был направлен в Туркестанский военный округ в г. Мары в качестве начальника отделения анестезиологии и реанимации военного госпиталя, где был до 1990 года. Занимался гипербарической оксигенацией в отделении для хирургических, терапевтических и инфекционных больных, проводил гемосорбцию, плазмаферез, ультрафиолетовое облучение крови.

С 1990 г. работаю в качестве преподавателя, старшего преподавателя кафедры военной подготовки Украинской медицинской стоматологической академии. Свой боевой опыт повседневно передаю молодым специалистам-медикам.